

Noi modificări la Legile jocului de fotbal

Vor intra în vigoare la 1 iunie

Adunarea Generală Anuală a International Football Association Board a avut loc la Belfast (Irlanda de Nord), iar în urma acesteia au fost operate mai multe modificări la regulamentul jocului de fotbal. Acestea vor intra în vigoare începând cu 1 iunie 2020.

Competițiile începute înainte de această dată le pot implementa mai devreme sau pot amâna implementarea până cel târziu la data începerii următoarei ediții.

Principalele modificări
Jucarea mingii cu mâna (henț)

* Jucarea accidentală a mingii cu mâna de către un jucător aflat în atac se penalizează numai dacă duce „imediat” la înscrierea unui gol sau la o ocazie evidentă de a înscrie un gol pentru jucătorul respectiv și/sau echipa sa (respectiv, dacă, după ce a fost jucat cu mâna, mingea parcurge o distanță foarte scurtă și/sau urmează doar câteva pase). În scopul stabilirii abaterii de joc cu mâna, „brațul” se termină la limita inferioară a axilei.

Loviturile de pedeapsă și loviturile de la punctul de pedeapsă (LDPP)

* Dacă portarul comite o abatere, dar executantul ratează sau mingea este respinsă de stâlpii porții / bara transversală, lovitura nu se repetă decât dacă abaterea comisă de portar a avut un impact clar asupra executantului loviturii.

* Dacă portarul este sancți-



onat și lovitura de pedeapsă se repetă, portarul este avertizat oficial pentru prima abatere (din joc sau de la LDPP) și va primi cartonaș galben (CG) la orice abatere ulterioară.

* Pentru toți jucătorii, CG nu se iau în considerare la LDPP. Dacă un jucător primește CG atât în meci, cât și la LDPP, acest fapt se va înregistra ca două cartonașe galbene, nu ca eliminare (CR).

* Dacă atât portarul, cât și executantul loviturii comit câte o abatere exact în același moment, va fi penalizat executantul

Alte clarificări importante

* Stâlpii porții și bara transversală pot combina cele patru forme de bază.

* Jocul deliberat cu mâna al unui apărător este „joc intenționat” din punctul de vedere al ofsaidului

* Dacă portarul este sancți-

onat pentru jucarea „neregulară” a doua oară a mingii la reluarea jocului (adică, înainte ca mingea să fi atins un alt jucător), se aplică sancțiunea disciplinară corespunzătoare, chiar dacă a doua atingere a fost cu mâna/brațul.

* Dacă arbitrul permite o lovitură liberă „rapidă” sau lasă avantaj pentru o abatere prin care „a intervenit într-un atac promițător sau a oprit un astfel de atac”, nu se acordă CG

* Dacă un jucător nu respectă distanța prevăzută de 4 metri la o minge de arbitru, acesta va fi sancționat cu CG

* Dacă portarul trimite mingea ușor în sus la o lovitură de poartă sau o lovitură liberă și aceasta este trimisă înapoi cu capul sau pieptul de un coechipier pentru a fi prinsă de portar, lovitura se va repeta, dar nu se va aplica nicio sancțiune decât dacă acest lucru se petre-

ce în mod repetat

Membrii au convenit că filosofia fundamentală a ofsaidului are la bază dorința de a încuraja atacul și înscrierea de goluri. Ca atare, s-a convenit, de asemenea, că Legea 11 – Ofsaidul trebuie analizată și revizuită pentru a propune eventuale modificări care să reflecte această filosofie.

S-a discutat problema importantă și complexă a comoțiilor, în contextul faptului că IFAB este responsabilă exclusiv pentru ceea ce se întâmplă pe teren. Membrii au primit reacții din partea întrunirii Grupului de Experți în Comoții și s-a convenit să se continue deliberrările și să se elaboreze protocoale în săptămânile care urmează pentru a se testa modalități de gestionare a leziunilor efective sau potențiale la nivelul capului în timpul meciurilor. ■

Gest caritabil în Săptămâna Mare Bogdan Nicolescu și-a scos la licitație maieul

Cel mai important jucător român din lotul campioanei naționale la baschet masculin și-a scos la licitație maieul cu care a jucat în preliminariile Ligii Campionilor. Scopul acestui gest a fost acela de a sprijini eforturile familiei băiețelului Noel, cel care are nevoie de o sumă imensă pentru tratament.

Micuțul Noel suferă de amiotrofie spinală musculară, o afecțiune degenerativă cu transmitere genetică autozomal recesivă care afectează neuronii din măduva spinării și al cărei tratament există, însă costă incredibilă sumă de 2 milioane de dolari. Bobe Nicolescu a demarat vineri procesul de licitație prin intermediul paginii sale de facebook. Acesta s-a încheiat în cursul zilei de ieri atunci când un om care și-a dorit să rămână anonim a spus că va plăti suma de 2.000 de lei în contul „Asociația pentru micuțul Noel” pentru maieul albastru cu numărul 24 purtat de baschetbalist în jocul susținut în deplasare împotriva maghiarilor de la Falco Szombathely.

■ Sorin ILISIE



Cristian Achim, despre jocul defensiv în baschet

Curs online pentru antrenorii de baschet

Cu 25 de ani de carieră în spațiul sportului, Cristian Achim, tehnicianul campioanei României la baschet masculin, este cel mai longeviv antrenor din sportul cu mingea la coș practicat pe plaiurile mioritice. Cu o asemenea experiență în spate, dar și cu mai multe trofee în palmares, Achim a susținut recent un curs online pentru antrenorii interesați de viziunea sa în ceea ce privește jocul defensiv.

Prin intermediul paginii de facebook „Colegiul Antrenorilor de Baschet”, tehnicianul CSM CSU Oradea a prezentat tema „Apărarea om la om vs. apărarea în zonă. Argumente și modalități de a le folosi?”. Subiectul acestei lecții s-a adresat deopotrivă antrenorilor care activează în sectorul juvenil, cât și celor care pregătesc echipe de seniori. Pentru a avea un curs cât mai bine documentat, Achim s-a consultat și cu cei doi asistenți ai săi de la echipa de club, Milan Mitrovic și Radovan Marko-



vic, ambii reprezentanți ai școlii sârbești de baschet.

Un tehnician extrem de meticulos, vâlceanul are notate și arhivate aproximativ 95% dintre antrenamentele pe care le-a susținut de-a lungul carierei. Achim a început cariera de antrenor la doar 25 de ani, atunci când majoritatea jucătorilor de baschet se află la apogeul carierei. În cadrul acestui curs, Cristian Achim a dat exemple atât din bas-

chetul european, cât și din cel american, oferind câteva sfaturi pentru antrenorii echipelor de juniori. Cei care își doresc să vadă cum gândește tehnicianul campioanei jocul defensiv în baschet pot accesa următoarea adresă de facebook, unde Achim și-a expus ideile timp de aproximativ o oră și 30 de minute: <https://www.facebook.com/108043957423658/videos/222676575716170/>.

■ S.ILISIE

FRF „umblă” la regulamente

Grup de lucru pentru modificări și completări

Pausa competițională forțată, cauzată de pandemia de coronavirus, a determinat Federației Române de Fotbal (FRF) să creeze un grup de lucru pentru modificări și completări la regulamente.

Comisia de lucru va fi alcătuită din reprezentanți ai departamentului juridic FRF, LPF și AFAN, precum și cei ai cluburilor de Liga 2, Liga 3, futsal și fotbal feminin din Comitetul Executiv FRF. Oficialii vor analiza situația și vor stabili modificările necesare „Regulamentului de Organizare a Activității Fotbalistice” și „Regulamentului privind statutul și transferul jucătorilor de fotbal” cu norme aplicabile exclusiv în această situație de criză, respectiv finalul sezonului 2019/2020.

„Societatea românească are nevoie de fotbal. De aceea, FRF dorește ca reluarea activității fotbalistice să se

poată face cât mai curând, imediat ce acest lucru va fi posibil, dar pentru asta e nevoie să se clarifice situația contractuală a fotbaliștilor. Obiectivul este să se reia competițiile și sezonul să se încheie pe teren, chiar dacă acesta va fi prelungit. Astfel, se dorește crearea unui concept unitar dedicat disputării meciurilor, cu un număr minim de persoane implicate în organizare și cu un timp minim de implicare pentru acestea, de la responsabilii pentru buna desfășurare a meciului, până la reprezentanții media. De asemenea, se va stabili și un protocol medical care să fie respectat de toate cluburile angrenate în competiție”, se menționează într-un comunicat al forului federal.

Dacă situația de urgență nu va fi prelungită, competițiile fotbalistice naționale s-ar relua în 5 iunie, cu play-off și play-out inclusiv la Ligile a II-a și a III-a. ■ Horia BUZ